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ATA DA 5a SESSÃO ORDINÁRIA DO IIo PERÍODO 
LEGISLATIVO DA CÂMARA MUNICIPAL DE NAZARÉ DA MATA-PE. 
EXERCÍCIO 2022. LEGISLATURA 2021-2024. Realizada em 13 de 
setembro de 2022.

Na Presidência: TARCISO RODRIGUES DO NASCIMENTO 
Vice-Presidente: : MANUEL ANTONIO BERTO DA SILVA 
Secretário: EDIELSON LUIZ DE FREITAS

Às 16h30min do dia treze(13) do mês de setembro do ano de dois mil 
e vinte e dois (2022), no plenário da Casa Joaquim Nabuco, prédio sede da 
Câmara Municipal de Nazaré da Mata, sito à Rua Dantas Barreto, 1338, nesta 
cidade, foi realizada a 5a Sessão Ordinária do IIo Período Legislativo da 
Câmara Municipal de Nazaré da Mata-PE. Exercício 2022. Legislatura 2021- 
2024. Na Presidência o Vereador TARCISO RODRIGUES DO NASCIMENTO, e 
estavam presentes, ainda, na sessão os seguintes Vereadores: ANA CLÁUDIA 
DE ARAÚJO ALBUQUERQUE SOARES, DIANA LÉA DO NASCIMENTO, 
EDIELSON LUIZ DE FREITAS, FÁBIO ROGÉRIO DE ANDRADE ALVES, JOSÉ 
EDSON FERREIRA, MANUEL ANTONIO BERTO DA SILVA, MARCILIO 
SEVERINO DE ANDRADE, PAULO DA SILVA, TELMA MARIA ALEXANDRE 
DA SILVA.Ausentes os Vereadores: ADJAIR PEREIRA DA SILVA, EDINALDO 
ANTONIO DA SILVA e THIAGO HENRIQUE COSTA DE ALMEIDA. Havendo 
número legal o Senhor Presidente, em nome de DEUS, dá por aberta a sessão. O 
EXPEDIENTE DO DIA constou de PROJETO DE LEI N° 10/2022. de autoria do 
Chefe do Poder Executivo Municipal, dispondo sobre a Lei de Diretrizes 
Orçamentária; REQUERIMENTOS E INDICAÇÕES DIVERSAS. Em seguida dá- 
se início ao PEQUENO EXPEDIENTE: Na Tribuna a Vereadora DIANA LÉA DO 
NASCIMENTO saúda o publico presente, agrade a Deus por sua existência e de 
sua família e lhe trás hoje aqui a cobrança e como representante da saúde não 
pode deixar de cobrar a falta de medicamentos, pois a conta da farmácia dela já 
esta em quase mil reais e quer saber quem vai pagar, e não é por ser boazinha é 
por falta medicamento controlado no posto de saúde. Ressalta que o povo vem 
cobrar do vereador e o vereador sensível, pois quem precisa do medicamento do 
SUS é o povo carente e fez uma lista dos medicamentos que falta, citando-os, sem 
falar nos medicamentos de pressão, citando-os, medicamentos :ontrole de
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glicose e é preocupante e Nazaré precisa se ater as coisas de saúde e não é por 
falta de dinheiro pois fez uma pesquisa dos recursos vindo pela saúde não foi 
pouco, e falta organização e além do dinheiro do estado veio dinheiro das 
emendas para Nazaré da Mata, e faz comentário sobre a presa com sua emenda 
para o raiox x, e ficou triste e já falou com o prefeito para comprar o raio x. ressalta 
que fez uma pesquisa de preço de um raio x e encontrou preço por menos de mil 
de cem mil reais, é necessário verificar que raio x a gente precisa. Ressalta que 
um raio x portátil poderia atender nossa necessidades e Nazaré da Mata precisa 
entender que a cidade só não vive de calçamento e de praça, precisando dirigir 
nossos recursos para o bem do povo e todo o dia pessoas com uma lista de 
medicamento que é oferecido ao povo pelo município e falou com o prefit, pois 
tem acesso, e ele disse que tinha recursos, e porque não fazer a compra? 
Registra que enquanto enfermeira e vereadora não deixará que falte medicamento 
para o povo. Por conta de um medicamento controlado que é fornecido pelo SUS. 
Ressalta que tem alguns requerimentos seus sobre pedidos já feito e perdirá mais 
uma vez ao prefeito, eis que solicitou mais uma vez o raio x para que possamos 
equipar nossos consultónos para que as pessoa não tenha que sair daqui por falta 
da compra um equipamento de raio x. registra que elogiou Danilo Cabral, e só ele 
mandou quinhentos mil e até hoje não foi utilizado e o que falta para organizar? e 
tem sido uma amiga da gestão mais é mais amiga do povo, e enquanto estiver 
aqui vai cobrar e basta o sofrimento da categoria sofrendo pela falta de piso 
salarial. Na tribuna a Vereadora TELMA MARIA ALEXANDRE DA SILVA saúda 
os presentes e evdiencia que é oposição, admira o prefeito como pessoa, mas 
como prefeito deixa à desejar. Agradece pela máquinas que passaram nas 
estradas da zona rural e vem pedir sobre a iluminação que estão às escuras com 
a comunidade rural de Santa Tereza e vem falar sobre sua indignação quanto as 
pessoas da enchente, pois aprovamos aqui o projeto e tinha três meses para 
regularizar o pagamento. Ressalta que deu uma sugestão a Geruza para saber 
porque tem pessoas que não receberam ainda, e esse dinheiro vai voltar e porque 
esse dinheiro não chegou nas mãos das pessoas que estão sofrendo? Esse 
dinheiro não pode ser repassado para outra situação. Veio exclusivo para os 
atingidos, ressalta a falta de reparo no Costa Porto e devemos ter cuidado com o 
povo e com a nossa cidade. Evidencia que é representante do povo e estará 
sempre aqui cobrando, e Nino é conhecido como o prefeito da pobreza e ele não 
está fazendo pelo povo que lhe colocou por cinco vezes, e nada está funcionando 
como Léa falou da saúde, pois não tem remédio prioritários como diabete, 
pressão e vereador não é para estar dando remédio, dando bujão, e ainda está
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cobrando pelo repasse do direito da enchente. Na tribuna o Vereador FÁBIO 
ROGÉRIO DE ANDRADE ALVES saúda os presentes, agradece, pois na 
semana passada através do Deputado Dido Vieira e a Fundarpe fez uma festa com 
muita humildade, agradece as pessoas que assistia a festa, e só tem a agradecer, 
mas tem que falar algumas coisas, pois Fabinho é vereador da bancada do prefeito 
Nino, mas se perde um carro, um cargo, um exame e tudo que pede é uma 
dificuldade e é da bancada do prefeito ou um mané que não vale nada, só ver Nino 
na missa, no entero ou na inauguração, tem um buraco na rua se não faz do seu 
bolso não consegue, o seu deputado liberou uma emenda de 250 mil reais, e o 
conserto da praça parou por falta de cimento, conseguiu 300 mil reais para a 
saúde e tem um posto medico que não tem uma geladeira para guardar uma 
vacina, e tem 300 mil na conta, e tem enfermeira comprando gases do seu bolso 
porque não tem, e não vale nada na bancada, qual bancada que é? Ou é um 
palhaço nesta casa? se ver outras coisas, o calçamento do cajá estar parado, vai 
para um lado e outro e não tem informação e já faz mais de um ano parado a obra 
e o povo andando na lama, toda a rua estar na metade. No sítio novo, no 
loteamento Santa Cecilia está parado também e ninguém presta informações e 
o que precisa muitas vezes e organização na assistência social tem um 
funcionário batendo no outro, mas se não organiza a casa não adianta, está ai o 
caso da enchente, e resslta que aconteceu de depositar duas vezes na conta de 
um rapaz. E o mesmo disse que não devolvia, e como se depositado duas vezes 
na mesma contas, e quem vai pagar essa contas? o funcionário ou o prefeito? 
Ressalta que ficou pensando o que está fazendo aqui, uma pessoa que sonha, que 
pensa no povo, conseguiu cestas básicas para o povo, emenda para Nazaré da 
Mata, e todo dia bater na porta do deputado para ajudar sua cidade e não ver 
organização e pede para o prefeito atender o telefone dele pois nunca atendeu, e o 
que esta fazendo nessa Casa. Regisrta que não deve nada a ninguém e o que 
prefeito mandou foi material que vale 110 reais, e ele devolve, e está cansado, e a 
que bancada faz parte? É vergonhoso, e Fabinho não tem bancada e não peça 
nada a ele pois o prefeito não lhe atende e o que faz é com seu bolso. Na tribuna 
a Veredora ANA CLÁUDIA DE ARAÚJO ALBUQUERQUE SOARES ressalta que 
a função do vereador é fazer cobrança. Registra a questão do auxilio das vitimas 
da enchentes, e evidencia que procurou a secretaria para saber da relação das 
pessoas assistidas e ela disse que não poderia passar a listagem, e como uma 
comissão não pode ver a relação e pede a assessoria da casa para solicitar a 
relação. Ressalta que defendeu pois viu a distribuição das cestas, mas existe uma 
relação grande de pessoas que dizem que não receberam o auxilio, e convoca os
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membros para tomar providência, pois como uma comissão não tem acesos a 
relação dos beneficiários, e ressalta a necessidade de transparência, tem pessoas 
que rceberam e diz que não receberam, mas temos que saber, e tem que colocar 
pessoas capacitadas, pois as vezes não é culpa do prefeito da secretaria, mas 
alguém está fazendo isso, e tem uma menina que faz os projetos que é Mirriam, 
uma menina muito boa e competente, e precisamos ver o que está faltando, e 
estamos cobrando pelo povo e isso é cobrança do povo, e temos que dá resposta 
ao povo nazareno. Sete de setembro, 200 anos da independência do Brasil e 
nossa cidade não ter um desfile cívico, e ficou triste pois não tinha o porquê, se 
temos uma cidade com passeatas politicas e fica triste. Pede a reposição de 
lâmpadas que vem pedindo há vários dias, o sitio novo com duas ruas apagadas, o 
Paraíso também na descida de Zé do Pagode, na entrada de Miro do gás, e 
vamos ver o que está acontecendo, se precisa de eletricista, carro mulk, e também 
no sitio novo tem duas ruas com bucaros enormes precisando de reposição de 
calçamento, e também do lixo na descida do bar do chuveirão, no Eugênio 
Bandeira está uma nojeira vamos colocar um contêiner, dizer o dia que o carro 
passa e educar a população. Em seguida faz comentário sobre o seu apoio a 
candidatura de Raquel Lira para governo. Na tribuna o Vereador JOSÉ EDSON 
FERREIRA saúda os presentes e ressalta que vem falar sobre seus deputados. 
Faz comentário sobre seu apoio a candata IZA ARRUDA, candidata à federal, da 
conversa que teve com ela para trazer benefícios para a nossa cidade, que se 
propôs a nos ajudar, IZA Arruda é do MDB, e a outra pessoa é Simone Santana, 
essa todos em Nazaré já conhece pelos bons serviços que prestou e estar 
prestando e vai ajudar mais ainda, e estamos ai, nessa caminhada, e prometeu 
para o seu povo apresentar ela nesses dias. Ressalta que mudança é preciso e 
quando se trata de pesosas comprometidas e ainda mais mulheres, pois é homem 
e mulhres hoje tem mais palavra do que homem. Na Tribuna o vereador 
EDIELSON LUIZ DE FREITAS sauda os presentes e o público da rede social e 
agradece a Deus por está aqui para defender os interesses do povo de Nazaré da 
Mata, e escutando alguns vereadores que o antecedeu, e vem falar sobre o desfile 
de Nazaré da Mata. Ressalta as publicidades de que o prefeito não iria fazer o 
desfile por conta das aglomerações e trabalha procurando as informações e teve 
com o Secretário o Marcelo sobre o desfile e ele disse que fez uma enquete com 
os diretores de escola e os diretores das escolas decidiram em não querer desfilar 
por falta de farfamento e equipamentos, e depois foi fazer visita a escola para 
analisar e foi no Tancredo Neves e falou com o diretor e secretário e foi repassado 
que o secretário realmente indagou e os diretores falaram que as escolas não
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tinha como desfilar por falta de tempo pra organizar o fardamento. E faz 
comentário sobre as razões no atraso do pagamento das vitimas das enchentes. 
Em seguida o Senhor Presidente, Vereador TARCISO RODRIGUES DO 
NASCIMENTO, evidência que com relação as palavras dos Vereadores acerca 
dos medicamentos, ligou para a Secretária Vera e a mesma informou que a 
licitação estava sendo realizada e hoje já foi realizado mais de doze contratos e 
logo será solucionado. Ressalta que o Prefeito sempre falou nas rádios que do 
inicio de sua gestão até o fim, ele fará o certo, e o certo e licitar da forma correta, 
infelizmente alguns não vai aceitar, não é justo o prefeito fazer um desfile e 
assumir as despesas, e o secretário de educação, que é um grande secretário, 
que tenha uma despesa de quase 50 mil reais, pois teria que comprar as roupas, 
instrumentos, e dinheiro não está fácil e por esse motivo , não por conta de 
pandemia, e a questão era que a prefeitura tinha outra prioridade. Ressalta que a 
emenda que foi liberado de quinhentos mil reais foi para custeio de imóveis, 
locações de veículos, reforma de prédio e folha de pagamento. E regista que as 
emendas desvinculadas serão usadas na folha de pagamento, pois a prioridade do 
prefeito é com relação a garantir o emprego. Em seguida faz comentário sobre a 
gestão do prefeito sempre direcionado ao povo de Nazaré da Mata. Em seguida 
dá-se início à ORDEM DO DIA: Em 2a discussão e votação o PROJETO DE LEI 
N° 10/2022,Autor: Chefe do Poder Executivo Municipal. EMENTA: Dispõe sobre 
a as Diretrizes Orçamentárias para elaboração da Lei Orçamentária. Que após 
debate do Plenário é aprovado de modo unânime, com Redação Final. Em 
discussão e votação^ única o REQUERIMENTO N° 39/2022. de autoria da 
Vereadora DIANA LÉA DO NASCIMENTO, solicitando da municipalidade a 
aquisição/compra do Aparelho de Raio X, dos equipamentos de Oftalmologia e, 
também, os equipamentos necessários para instalação do Laboratório de Análise 
Clínica Municipal. Que após justificativa oral da autora da proposição e do debate 
do Plenário é aprovado de modo unânime. Em discussão e votação única o 
REQUERIMENTO N° 40/2022. de Autoria conjunta dos Vereadores EDIELSON 
LUIZ DE FREITAS e TARICO RODRIGUES DO NASCIMENTO, solicitando VOTO 
de PESAR pelo falecimento do Sr. IVANILDO CALIXTO DA SILVA, que após 
respeitado um minuto de silêncio é aprovado de modo unânime; em discussão e 
votação única o REQUERIMENTO N° 42/2022. de autoria do Vereador JOSÉ 
EDSON FERREIRA, solicitando da municipalidade gestões no sentido da 
verificação da rede de fiação existente na comunidade rural de Limeirinha, que 
estão arriadas em seu percurso e sobre a Escola Infantil existente na comunidade. 
Que após justificativa oral do autor da proposição e do debate do Plenário é
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aprovado de modo unânime. Em discussão e votação única o REQUERIMENTO 
N° 43/2022, de autoria da Vereadora TELMA MARIA ALEXANDRE DA SILVA.
solicitando da municipalidade a vistoria de todas as marquises e prédios 
abandonados existente nesta cidade. Que após justificativa oral da autora da 
proposição e do debate do Plenário é aprovado de modo unânime. Em discussão 
e votação única a INDICAÇÃO N° 105/2022. de autoria da Vereadora TELMA 
MARIA ALEXANDRE DA SILVA, solicitando da municipalidade a construção de 
uma área coberta na área externa da Escola Natércia Azevedo, destinada a área 
de recreação dos estudantes. Que após justificativa oral da autora da proposição e 
do debate do Plenário é aprovada de modo unânime. Em discussão e votação 
única a INDICAÇÃO N° 106/2022. de autoria da Vereadora TELMA MARIA 
ALEXANDRE DA SILVA, solicitando da municipalidade a solução para os 
problemas causados pela galeria de saneamento existente na Rua Bom Jesus, no 
local destinado ao embarque do transporte alternativo (frente a Escrita Fina e 
Galeria de Tótor). Que após justificativa oral da autora da proposição e do debate 
do Plenário é aprovada de modo unânime. Em discussão e votação única a 
jNDICAÇAO— Nf— 107/2022, de autoria da Vereadora TELMA MARIA 
ALEXANDRE DA SILVA, solicitando da municipalidade a recuperação e 
revitalização das estradas vicinais de nosso município, especialmente a estrada 
que dá acesso a comunidade de Santa Tereza, Longá e Pedra Furada. Que após 
justificativa oral da autora da proposição e do debate do Plenário é aprovada de 
modo unânime. Em discussão e votação única a INDICAÇÃO N° 108/2022 de 
autoria da Vereadora TELMA MARIA ALEXANDRE DA Sll VA solicitando da 
municipalidade a vistoria na frota de ônibus próprio do município. Que após 
justificativa oral da autora da proposição e do debate do Plenário é aprovada de 
modo unânime. Em discussão e votação única a INDICAÇÃO N° 109/2022. de 
autoria da Vereadora ANA CLÁUDIA DE ARAÚJO ALBUQUERQUE SOARFS, 
solicitando da municipalidade a limpeza e revitalização da pintura do marco 
Obelisco de nossa cidade. Que após justificativa oral da autora da proposição e do 
debate do Plenário é aprovada de modo unânime. Em discussão e votação única 
a INDICAÇÃO N° 110/2022. de autoria da Vereadora ANA CLÁUDIA DF
MAUJO ALBUQUERQUE__SOARES, Solicitando da municipalidade a
pavimentação e saneamento básico das duas transversais localizados no trecho 
final da Rua Padre Anísio. Que após justificativa oral da autora da proposição e do 
debate do_ Plenário é aprovada de modo unânime. Em discussão e votação única
jNDICAÇAO N°__114/2022, de autoria do Vereador EDIELSON LUIZ nF
FREITAS, solicitando da municipalidade a pavimentação , com saneamento
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básico, das Ruas Edilze de Araújo Freitas e Travessa Antônio Tavares 
Vasconcelos, localizadas no Loteamento Maviael Araújo, nesta cidade. Que após 
justificativa oral do autora da proposição e do debate do Plenário é aprovada de 
modo unânime. Em discussão e votação única a INDICAÇÃO N° 116/2022. de 
autoria do Vereador FÁBIO ROGÉRIO DE ANDRADE ALVES, solicitando da 
municipalidade a pavimentação da Rua Edelson Lima, localizado no Loteamento 
Santa Cecília, Sitio Novo, nesta cidade. Que após justificativa oral do autor da 
proposição e do debate do Plenário é aprovado de modo unânime. Exaurindo o 
horário regimental, o Senhor Presidente em nome de Deus dá por encerrada a 
sessão. Eu, Altair Ma ' ' ‘ 3i e digitei a
presente Ata, que vai a:

í i r ^ (Vice-Presiripnfp)

i s i s / u  . ( Secretário)

(Presidente).
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